

傑出校友 顏博文



顏博文校友小檔案

系級：化工系80B

現職：佛教慈濟慈善事業基金會執行長

專長：企業社會責任與永續發展

企業經營與組織管理

半導體製造與技術研發

半導體晶圓廠建廠/擴廠與營運

榮譽及傑出成就

顏博文於1986年加入聯電擔任基層工程師，歷經部門經理、8AB、8C晶圓廠廠長、副總經理、新加坡分公司總經理、12吋晶圓廠營運資深副總經理等職務，於2012年接任執行長，並於2017年退休。

在聯電期間，以身作則，秉持品質、創新與企業永續的理念，領導團隊持續突破，建立標竿，並鼓勵同仁積極參與社會公益活動。包括：

- 臺灣半導體業第一個品質團隊，獲得經濟部中衛中心「團結組」金塔獎(1999)
- 聯電第一個廠達成 line yield > 99%的目標 (2003)
- 臺灣第一個半導體廠，完成全氟碳化物(PFC) C3F8的替換，減少溫室氣體排放(2004)
- 第一家臺灣企業獲得新加坡政府頒發「營運卓越獎」(2008)
- 亞洲唯一一家高科技企業連續3年名列 ChannelNews Asia 亞洲企業永續排行榜前10名(2014~2016)

此外，亦曾引用個人的專利發明，代表公司協商，成功促使國外某技術最先進的企業同意撤銷其專利侵權主張，為臺灣第一家獲得和解，並

相互專利授權的半導體企業。

在社會參與部分，2005年擔任聯電第一屆志工隊隊長。2013年籌設成立並參加聯電優人鼓隊，參與社會公益、慈善團體、少年矯正學校等的公益活動。2015年成立聯電節能服務團，運用職場的專業技能，服務學校、醫院、宗教團體與慈善團體，提升資金運用效率，達成節能減碳，改善環境與工作安全的目標。並於2016年，促成聯電Eco-Echo「綠獎」的設立，支持、鼓勵生態保育團體永續發展，為臺灣環境保護盡一份心力，使生態保育的觀念及活動，能持續向外擴散。

於聯電執行長任內退休後，本於「不是為己，你會有更大的動力堅持下去。」的精神，擔任慈濟慈善事業基金會執行長，希望能結合自己在科技與公益團體的經驗與影響力，為整個社會、業界帶來正向的示範與善念的循環，持續為臺灣慈善科技的永續發展而努力。

- 獲頒「國家十大傑出經理人獎」(2003)
- 獲頒「SEMI永續製造傑出領袖獎」(2016)
- 擔任「海峽兩岸(上海)積體電路產業合作發展論壇」主講人(2015)
- 擔任「青年永續論壇-永續企業」主講人(2017)

與母校的合作互動

- 加入「清華百人會」(2012)
- 參加化工系系友年會- 演講「我國積體電路產業巡航」(2014)
- 應邀出席材料系業界導師講座- 演講「Career with Semiconductor」(2015)
- 擔任本校「教學單位評鑑校評鑑指導委員會」委員 (2014~2019)